

議会報告会～おでんせ会議～

7月14日(木)～7月30日(土)の間、市内8会場において11回目の『議会報告会』を開催しました。対面形式での開催は3年ぶりとなります。今年は、コロナ禍による人数制限などもありましたが、100名近くの方々にご参加いただきました。

議会報告会でいただいたご意見のうち、主な内容を一部掲載します。詳細は市議会のHPに掲載していますので、ご覧ください。今回いただいた課題やご意見は、市民の方々の切実な声として受け止め、議会活動に反映させていきます。 ●…市民の声 ■…回答

① 篠木自治会 7月14日(木) 滝沢市多目的研修センター



- 【農地の集約化について】**
- 私は農地を提供した側ですが、受けた方が大変な思いをしていて、申し訳ない気持ちがある。本当に大丈夫なのか心配。
 - 制度的には、ありがたい制度です。問題は担い手側の高齢化で、10数年間の契約の課題と考えます。このことも踏まえ、また市の支援関係も含めてしっかり精査していきたいと考えています。

- 【ごみ処理の広域化について】**
- 新たな交通渋滞の懸念やどのような形式の処理場になるかなど、広く多くの市民に説明があるべきでは。
 - 説明会の件も含めて、議会としても多くの議員が一般質問等で質疑をしましたが、当局側の説明は、場所の選定後ということで、明確な回答は得ていません。5年度から一部事務組合が設立され、議会としてもより注視し、議論を深めていきます。

② 大釜上・南自治会 7月15日(金) 大釜地区コミュニティセンター



- 【公園の遊具について】**
- 公園のブランコが、壊れているが4年度で新規取り付けになるのか。
 - 早期に撤去、設置できるよう働きかけていきます。
- 【ゴミの広域化について】**
- ゴミ処理の広域化に伴い、交通渋滞が起こるのではないか。
 - 具体的な問題については、今後の調整会議で決定されます。

- 【タブレット授業について】**
- 小中学校のタブレットのメリットとデメリットは。
 - メリットとしては、子どもたちは直感で覚える事ができます。デメリットとしては Wi-Fi 環境が各家庭で異なるため、自宅で使用できない家庭も出てきます。

③ 元村地区自治会 連絡協議会 7月16日(土) 滝沢ふるさと交流館



- 【安全な通学路について】**
- スクールガードの支援をお願いしたい。子ども達が下校時に歩道をふざけながら歩いて危険、ガードレール等の対策が必要。
 - 議会としても予算決算委員会、一般質問等で各議員が取り上げています。今後も議会で取り上げていきます。市では毎年、県道16号の拡幅、整備の要望書を県に上げています。議会も早期の対応を見据えて県に働きかけていきます。

- 【美化運動について】**
- 諸葛川の草刈への市の支援は。
 - 河川課を通して毎年、県に要望しています。
- 【あすみの盛り土について】**
- この問題を行政監査をお願いしたい。
 - 国の指針に沿って、市当局と議会でも対応していきます。

④ 小岩井自治会 7月23日(土) 小岩井地区コミュニティセンター



- 【公民館の移転について】**
- 小岩井公民館の老朽化が激しく、早急な建設が必要。建物だけでなく、駐車場も必要。災害時の避難場所としても、コミセンだけではどこにも足りない。
 - 市には公民館を必要としているところが多数あり、優先順位を考慮し進めています。

- 【総合福祉センターについて】**
- 総合福祉センター建設の陳情は、20数団体が要望したものがなぜ不採択になったのか。具体性があるかどうかではなく、方向性の問題では。議会が門前払いするのでは、陳情などでできないのではないかと。
 - 実現性や具体的な提言がないというので議会として判断できないという意見もありました。議会として責任を持たなくてはならないと考えています。賛成も半分いるので、これからも協議していきます。

⑤ いずみ巣子NT自治会 7月23日(土) いずみ巣子NT集会所



- 【集会所の新設について】**
- 新設に向けた今後の取り組み方は。
 - 助成金の活用・自治会負担金の事例・他地域の状況報告等を情報提供し、今後、担当課と具体的な協議を進めることを提案します。

- 【公園の遊具について】**
- 遊具を設置するためには。
 - 遊具の設置等を含め、具体的な要望を担当課と協議することが必要です。



⑥ 鵜飼地域づくり 推進委員会 7月25日(月) 滝沢NTニューシビックセンター



- 【中心拠点(商業地)について】**
- 議会で十分な審議が必要では。
 - 議会でも具体的な情報の確認はしていないのが実情ですが、今後協議していきます。
 - 地域への周知の対応方法は。
 - 今後予定していると把握しています。また、地域に対してアンケートなど行っているため、その反映等今後検討していく必要があります。

- 【若者定住に関して】**
- 4年度の予算にどのように反映されているか。
 - 保育士のアパート借上げの予算の拡大と継続、学童クラブから要望の出ている施設の整備対応等に反映されています。
 - スマート IC 周辺の企業立地を検討すべきでは。
 - 第2次総合計画に向けて質疑します。

⑦ 巣子・南巣子・ 長根・川前自治会 7月26日(火) 葉の木沢山活動センター



- 【横断歩道の設置と歩道の安全性について】**
- 横断歩道を設置する方法は。
 - 設置基準に沿って設置はされているが、自治会の要望を進めていくことも重要です。

- 【川前学童クラブについて】**
- 川前学童クラブの老朽化と水没の危険性の回避等の対応として、新設に向けた検討を進めているが。
 - 議会としても委員会でも善処していきたいと考えています。

- 【巣子保育園跡地の利用】**
- 3年4月、跡地利用について市に要望をしたが、回答がない。今後、利用目的等を示して行くことが必要では。
 - 高齢者が増加していることから買物ができる場所は必要と考えます。今後、立地条件も含め住民の方の意見集約をし具体的な案を見出ししていくことが重要です。

⑧ 姥屋敷自治会 7月30日(土) 姥屋敷多目的研修センター



- 【小中学校の修繕と統合について】**
- 姥屋敷小中学校の修繕要望の項目は。
 - 校庭の舗装、職員室の床、トイレの洋式化等です。
 - 姥屋敷小中学校の屋根の修繕要望は。
 - 市内小中学校の屋根の修繕全体で順次計画を立て、また、3年から始まった「滝沢市の学校教育の在り方検討委員会」での学校の統廃合などの方向性も考慮して、適正な時期を逃さないように修繕していきます。

- 【道路の拡幅化や整備について】**
- 地域で造った道路の舗装化は。
 - 舗装化すると事故の多発化につながるため、緊急車両もその道路を使用しないことになっています。
 - 鬼越の開拓道路の拡幅・草刈りを行って欲しい。
 - 拡幅は、議会として要求していきます。草刈りは、担当課に早急に対処してもらいます。